Épreuve orale de contrôle en SVT non spécialité 
Sujet N° 26                     
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat  traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié  les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 : 

Pour comprendre la diversité des êtres vivants, les scientifiques ont réalisé des croisements expérimentaux chez un organisme diploïde : la drosophile.

Ils ont étudié la transmission de deux caractères héréditaires : couleur du corps et forme des soies, gouvernés chacun par un gène.

Document : Résultats de différents croisements

1er croisement

[image: image1.png]Parents Corps gris . Corps noir
homozygotes : | spjes lisses Soies crochues

F1 100% homogene :| Corps gris
Soies lisses




2ème croisement

[image: image2.png]F2

Femelle F1 x Male homozygote récessif

485 drosophiles [Corps gris; soies lisses ]
460 drosophiles [Corps noir, soies croohues]
29 drosophiles [Corps gris; soies crochues]

26 drosophiles  (Corps noir; soies lisses)




A partir de l’exploitation des documents fournis, expliquez les résultats du second croisement. 

Question 2 :

Les roches MG1 (métagabbro à glaucophane) et MG2 (éclogite) ont été retrouvées dans les Alpes.

Document 1 : Schémas des lames minces
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Métagabbro MG1

“— Glaucophane

Grenat

“— Plagioclase




(banque des sujets de BAC – série S / académie de Besançon)

Document 2 : Diagramme pression-température présentant les domaines de stabilité des minéraux présents dans les roches métamorphiques

[image: image4.emf]Domaines de stabilitéde :

A : chlorite* + actinote* + plagioclase

B : glaucophane + plagioclase

C : glaucophane + jadéite

D : grenat de haute pression + jadéite ±glaucophane

Deux réactions du métamorphisme engendrées par une 

augmentation de pression :

plagioclase + chlorite* + actinote* 



glaucophane + eau

plagioclase + glaucophane 



grenat + jadéite + eau

* chlorite et actinote sont des minéraux hydratés

[image: image5.emf]Domaines de stabilitéde :

A : chlorite + actinote + plagioclase

B : glaucophane + plagioclase

C : glaucophane + jadéite

D : grenat de haute pression + jadéite ±glaucophane


(banque des sujets de BAC – série S / académie de Besançon)

- A partir du diagramme pression-température ci-dessus, expliquez ce qu’est un domaine de stabilité.

- Après avoir identifié les minéraux visibles dans les deux roches à votre disposition, placez MG1 et MG2 sur le diagramme Pression/Température. 
- Replacez ces deux roches dans un contexte géologique. 
